

РѢЧЬ,

сказанная предъ молебномъ, въ день празднованія 50 лѣтняго юбилея служенія въ пресвитерскомъ санѣ Корочанскаго уѣзднаго благочиннаго, священника слободы Ивицы о. Іоанна Егорова.

Достопочтенное собраніе,

Отцы іереи и прихожане храма сего!

Вамъ уже извѣстно, въ честь какого торжества всѣ мы единодушно стеклись нынѣ въ храмъ сей; мы стеклись сюда дабы воздать достойное достойному, чтобы въ нашихъ теплыхъ молитвахъ возблагодарить Господа, за 50 лѣтнее достойное служеніе пастыря храма сего. Пастырь храма сего, а намъ

начальникъ и собратъ о. Іоаннъ ровно 50 лѣтъ съ честью и достоинствомъ носить званіе іерея. Это великая милость Божія и великая честь для достопочтеннаго о. юбиляра. Мы всѣ знаемъ о. Іоанна, но чтобы настоящее торжество было болѣе назидательно для всѣхъ, неизлишне хотя вкраткѣ представить вниманію вашему, отцы и брат., дѣятельность юбиляра: какъ пастыря церкви, какъ семьянина и какъ начальника въ должности благочиннаго.

Быть можетъ среди васъ, прихожане, есть лица, кои хорошо помнятъ то время, когда нашъ юбиляръ поступилъ первоначально въ этотъ храмъ священникомъ; если такъ, то вамъ хорошо должно быть извѣстно, (что и мы знаемъ отъ очевидцевъ) каковы отношенія его были къ своимъ пастырскимъ обязанностямъ. Прежде всего о. Іоаннъ усердно и въ страхѣ Божіемъ совершалъ службы церковныя въ храмѣ, неуклонно и съ любовію исполнялъ требы въ домахъ своихъ прихожанъ; назидалъ свою паству не только словомъ, но и дѣломъ; никогда не нарушая самъ 3-й заповѣди закона Божія, онъ благовременно и безвременно наказывалъ другихъ за божбу, заставляя класть по нѣскольکو поклоновъ, гдѣ бы не случилось, даже въ дорогѣ, и притомъ не взирая на лица, согрѣшавшія противъ заповѣди. Всегда мягкій въ обращеніи, онъ прожилъ съ прихожанами своими 50 лѣтъ въ мирѣ и согласіи, за что любящіе прихожане воздали ему должную честь, преподнеся ему, въ прошломъ 1880 году, драгоценный наперсный крестъ, на ношеніе котораго послѣ дávalо Высочайшее соизволеніе.

Истинно любя свою паству, о. Іоаннъ не обре-

менялъ прихожанъ излишнимъ требованіемъ платы за требы, и скудость средствъ, получаемыхъ имъ отъ бѣднаго прихода, онъ восполнялъ своимъ усиленнымъ физическимъ трудамъ, работая на нивахъ своихъ; только не усыпные труды помогли ему достойно званію своему содержать и воспитать дѣтей своихъ. За то, на сколько намъ извѣстно, Господь даровалъ ему утѣшеніе въ дѣтяхъ. Онъ имѣетъ въ живыхъ шестерыхъ сыновей и всѣ они могли бы утѣшить любаго изъ отцевъ семейства, двѣ дочери его, выданныя въ замужество за священниковъ, тоже не мало утѣшаютъ почтеннаго юбиляра. своею счастливою жизнію. Конечно, долгое плаваніе нашего юбиляра по морю житейскому не было чуждо тревоженій, приносившихъ ему не малую скорбь; но при свѣтѣ вѣры въ Промыслъ Божій; о. Іоаннъ не унывалъ въ минуты скорбныя и не страшился враговъ своихъ, а потому и не былъ уязвленъ ими даже до настоящаго времени.

Всегда исполнительный по должности священника, и миролюбивый въ жизни общественной, достопочтенный юбиляръ замѣченъ былъ высшимъ начальствомъ своимъ, какъ человѣкъ вполне достойный быть блюстителемъ благочинія и благоповеденія надъ другими церквами, съ ихъ священно-церковно-служителями и потому на 20 году своего священства назначенъ былъ благочиннымъ, каковую должность съ небольшимъ перерывомъ по болѣзни, онъ съ пользою и честію проходитъ и до настоящаго времени. Почти 30 лѣтнее служеніе юбиляра въ должности благочиннаго имѣетъ миролюбивый и попечительный характеръ. По заповѣди Спасителя на-

шего онъ любить ближняго, какъ самаго себя; а потому любовію своею онъ нерѣдко водворялъ миръ между враждовавшими; заставлялъ жить въ любви и согласіи даже людей съ строптивымъ характеромъ. Достойныхъ же служителей алтаря онъ съ любовію представлялъ на видъ епархіальному начальству и заботился о ихъ награжденіи установленными знаками отличія, дабы тѣмъ самымъ возбудить соревнованіе къ добру въ своемъ вѣдомствѣ. За то какіе лестные отзывы мы слышимъ отъ всѣхъ, кто только знаетъ нашего глубокоуважаемаго юбиляра! Но труды его всегда цѣнило епархіальное начальство и награждало его по достоинству. Вы видите братъ на главѣ юбиляра камилавку,—на груди его нѣсколько крестовъ; всѣ эти знаки отличія краснорѣчиво говорятъ намъ, отцы и братія, что сей старецъ не безслѣдно прожилъ свой долгій вѣкъ. Пожелаемъ же достопочтенному юбиляру нашему пожить еще многія и многія лѣта и будемъ молить Господа, дабы и впредь въ нашъ растлѣнный вѣкъ неоскудѣвали такіе почтенные старцы для поддержанія вѣры въ Бога и для украшенія алтарей Его!

Священникъ І. Жилевскій.